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社会评价 

园林技术专业社会评价主要包括：企业评价、在校学生评教、毕

业生跟踪调查、毕业生就业率、招生情况、各级部门评价等。 

一、 在校学生评教 

专业通过多种形式和渠道开展学生学习满意度调查，包括学生在

网上进行教学质量评价、教学督导专家与学生座谈会、专业师生座谈

会、毕业生代表座谈会等。调查结果显示，2016 和 2017 年园林技术

专业 100%的教师教学质量综合评价分数在 90%以上，2018 年 92.31%

的教师综合评分在 90%以上（见附件一）。 

二、 毕业生跟踪调查评价 

学院依托第三方评价机构-麦可思数据有限公司进行 2018 级应

届毕业生对母校所学专业相关情况的评价调查。本次调查采用问卷调

查法，由麦可思数据有限公司设计在线调查问卷，通过邮件推送、短 

信通知，以及采用电话沟通提醒答题的方式进行。调查结果显示，园

林技术专业毕业生对教学满意度较高达 96%，在学院主要专业中排名

第二，高于全院各专业平均满意度 6 个百分点，专业教育层次与工作

适配率达 79.21%；专业 2018 年专升本的比率为 12%，毕业生选择读

本的比例在整个学院中排名中等，专升本的比率从侧面反映出，园林

技术专业的就业形势较好，多数学生选择专升本的动机是想继续深造，

而非就业压力所致。2018 年本专业毕业人数 65 人，就业人数 63 人，

就业率达 96.92%，毕业生就业满意度为 93%。 

三、 企业评价 



从近三年用人单位对园林技术专业学生综合能力信息反馈表统

计结果发现：93.30%的用人单位对园林技术专业的人才培养表示满意，

其中 46.67%表示非常满意，非常不满意的用人单位为 0%。我专业毕

业生在用人单位表现优良的比例为 94.12%，其中表现优秀的比例为

23.53%，部分用人单位鉴定结果见附件二。专业还抽取了 3 家招聘学

生较多的工作单位，通过问卷调查的形式跟踪了解学生在工作岗位的

表现，为客观了解用人单位的意见提供参考，调查问卷及分析见附件

三。基于本专业课程设置合理、教学与工作适配度较高、学生的综合

素质较高等情况，用人单位对园林技术专业的学生认可度高。2018

年有 20 余家单位需求园林技术专业的毕业生，在全院各专业用人单

位招聘需求中排名第一。 

四、 招生情况反映社会认可度 

园林技术专业的口碑同样得到了学生和家长的认可，招生率一直

排在学院前列。2016 年专业计划招生 60，实际招生 67 人，超出计划

11.7%；2017 年计划招生 110 人，实际招生 118 人，超出计划 7.3%，

2018 年计划招生 117 人，实际招生 125 人，超出计划 6.8%。 

五、相关部门评价 

园林技术专业在教书育人中弘扬时代精神、践行社会责任，受到

校内外各级部门的认可和好评。2018 年 6 月，园艺系党总支园林技

术专业党支部荣获“红旗党支部”的称号。2018 年 3-10 月，园林技

术专业的优秀学生参加北京市园林绿化局举办的“森林文化”系列活

动，化身成为绿色志愿者开展公益活动。由于志愿者表现突出、专业



组织有力，志愿者团队被评为“积极参与奉献者团队”和“最佳风尚

团队”，园林技术专业也因此获得了北京市林业碳汇工作办公室赠送

的“传播森林文化 弘扬生态文明”的锦旗。 

 

   

  

  

 

 

 

 

 

 

森林文化志愿者活动颁奖 

红旗党支部颁奖 



序号 教师姓名 15-16学年综合评价16-17学年综合评价 17-18学年综合评价

1 夏振平 91.30 94.00 94.49

2 李玉舒 94.61 94.39 94.78

3 宋阳

4 陈博 92.74 93.40

5 范继红 93.78 93.90 93.70

6 纪书琴 93.06 93.91 93.64

7 刘旭富 93.62 92.30 93.35

8 缪珊 93.00 92.52 93.16

9 石进朝 93.73 92.84 93.12

10 杨帆 90.13 89.12

11 张劲农 92.87 93.68 93.63

12 周道姗 91.79 92.66 92.99

13 朱启酒 93.75

园林专业近三年教学质量综合评价结果



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

     
 

 

 

 

 



 
 

 

 



用人单位人员需求和满意度调查调研报告 

为了了解毕业生在单位的工作情况，进一步收集、统计、分析用人单位对我

专业毕业生总体评价、用人需求，为专业教育、教学的调整和改革提供基础材料。

我专业对部分毕业生的用人单位利用调查问卷的形式进行了跟踪调查。 

一、调查形式与内容  

2017 年园林专业毕业生共 89 人。通过实地走访，现场问卷调查等方式对 3

家行业相关的用人单位（北京京林园林绿化工程有限公司、北京纳波湾园艺有限

公司、北京创馨园林绿化有限公司）进行调查回访。发放问卷 30 份，回收 30

份。回收问卷均有效。 

问卷分为两部分，第一部分主要是调查单位的基本情况，包括行业门类、单

位性质、单位规模等基本信息。这个部分主要是了解单位的基本情况，以便更好

地分析行业需求。第二部分是实习单位对我专业毕业生的满意度研究，涉及毕业

生职业道德、专业知识、操作技能、协作能力和心理素质总体评价等方面。 

二、调查结果与分析 

用人单位对我校毕业生的总体评价：27%非常满意、66.2%比较满意、6.8%

不好说。从调查问卷和访谈得知，社会企业单位十分注重学生综合素质的考察。

其中，尤其重视学生的思想道德素质，占 94.13%，位列各项素质之首；其次是

知识技能素质和创新创造素质，分别占 85.12%和 80.09%。 

本次调查，用人单位用 94.13%的高比例数据表明了“思想道德素质是最重要

的素质”这个观点。如进一步对思想道德素质的内涵进行调查分析，可以得出，

企业对于高职学生在思想道德素质方面的要求稍有侧重，其中“明礼诚信”最高，

企业将诚信、敬业精神、团结协作等作为对高职学生（员工）的基本道德要求。

企业用人单位需要的是能够满足生产服务需要的技术性人才，这对高职学生（员

工）必然有相应的能力要求。因而，用人单位比较关注学生的专业知识与实践技

能（88.56%）、学习能力（92.35%）、创新创造（81.26%）等方面的能力素质。 

三、讨论与总结 

通过本次调查，毕业生用人单位普遍反映，我专业培养的学生政治素质高，

业务过硬，工作中吃苦耐劳，勤学好问，上进心强，很多都是基层单位的业务骨

干和业务能手。通过调查问卷的数据统计表，可以看出用人单位对我专业毕业生

给予了很高的评价。普遍认为我专业毕业生在政治理论及专业基础知识的掌握程

度、在学科跨度上、相关专业知识的掌握程度上比较好；实践操作能力、团队协

作能力及学习能力相对较强。 

用人单位强调，随着人才竞争的不断加强，用人单位不仅仅注重学生的实际

业务能力，也越来越重视学生的理论水平和综合素质。希望拓宽学生的知识面，

加强基本理论的学习与训练，注重对学生的创新意识与开拓精神的培养，提高他

们的应变能力、公关能力、协调能力、表达能力和服务意识等等，使毕业生成为

一个“多面手”，能不断适应新环境和新形势的挑战。 

 



 

企业用人单位需求和满意度调查问卷 

第一部分单位基本情况和需求 

1.贵单位的性质： 

A、国企              B、外企              C、私企 

D﹑事业单位          E、社会团体          F、其他 

2.贵单位人员规模： 

A、80 人以下         B、81-199 人           C、200-399 人 

D、400-999 人        E、1000 以上 

3.近三年，贵单位平均每年招聘应届毕业生的人数： 

A、20 人以下         B、20-49 人           C、50 人以上 

D、未招聘应届毕业生 

4.您认为造成当前应届大学毕业生就业难的主要原因有： 【多选题】 

A、专业能力差         B、缺乏工作经验       C、责任心不够 

D、缺乏职业生涯规划  E、对行业了解不够     F、行业大环境不好 

G、个人期望值高       H、学校专业设置与社会需求脱节 

5.您认为，用人单位在招聘时最看重应聘者的哪些方面：【多选题】 

A、解决问题的能力     B、抗压能力          C、工作经验 

D、专业技能           E、个人形象          F、学历和专业证书 

G、沟通能力           H、其他 

 

 

 

 

 

 



第二部分用人单位满意度 

1. 对毕业生职业道德满意度： 

A、非常满意                           B、满意 

C、不好说                             D﹑不满意 

职业道德包括哪些方面 ：                                    

2. 对毕业生专业知识的满意度： 

A、非常满意                           B、满意 

C、不好说                             D﹑不满意 

3. 对毕业生操作技能的满意度： 

A、非常满意                           B、满意 

C、不好说                             D﹑不满意 

4. 对毕业生心理素质的满意度： 

A、非常满意                           B、满意 

C、不好说                             D﹑不满意 

5. 对毕业生学习能力的满意度： 

A、非常满意                           B、满意 

C、不好说                             D﹑不满意 

6. 对毕业生创新能力的满意度： 

A、非常满意                           B、满意 

C、不好说                             D﹑不满意 

7.您认为在校大学生有必要找实习工作吗？  

 

8.您会给毕业生哪些求职建议？ 

 

9.会给在校大学生的职业规划提供怎样的建议？ 

 

 

 

 

 

 


